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OGY határozat

A hadigondozottak elmaradt juttatásainak igazságos kompenzálásáró l

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy dolgozzon ki egy törvényjavaslatot a
hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. törvény módosításáról, azoknak a hadirokkantaknak é s
más hadigondozottaknak az érdekében, akiknek a korabeli hadigondozó hatóság álta l
megállapított pénzellátását 1944. december 22-ét követően politikai okokból megszüntették,
szüneteltették, vagy az ilyen ellátás iránti kérelmét politikai okokból elutasították, továbbá ,
akik az ez irányú kérelmét politikai okokból el ő sem terjesztették.

2. A hadigondozásról szóló 1994 . évi XLV. törvény módosításának céljait az Országgy űlés a

következőként határozza meg:

a) A hadigondozásról szóló 1994 . évi XLV. törvényt olyan módon kell módosítani, hog y
az érintett hadirokkantak és más hadigondozottak az elmaradt pénzösszegek
megtérítésére olyan módon legyenek jogosultak, hogy a térítés összege igazodjon az

elmaradt pénzösszegekhez és a jelenlegi reálértékekhez. Különösen fontos ez annak
fényében, hogy a 1994. évi XLV. törvény alapján minden jogosulti kategória egyenl ő
összegű, egyszeri támogatásra volt jogosult, függetlenül attól, hogy ténylegese n
mekkora juttatástól esett el . Ezt az elfogadhatatlan és méltánytalan helyzetet kívánja az

Országgyűlés orvosolni. Az egyes jogosultaknak járó térítés összegének
meghatározásához segítséget nyújthat a már nem hatályos, hadirokkantak és más

hadigondozottak ellátásáról szóló 1933 . évi VII . törvénycikk .

Az elmaradt kifizetések tekintetében az 1992 . év január 1-jén hatályos állapotokat kell
figyelembe venni, azzal, hogy az 1992 . év január He után elhunyt hadirokkant
személynek járó egyösszegű térítés kifizetésére vonatkozó igény a hadirokkant személ y
egyenes ági leszármazó által örökölhető kell, hogy legyen .

3. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt arra, hogy a hadigondozásról szóló 1994. évi XLV.
törvény módosításának következtében megnyíló kifizetések költségvetési fedezetét teremts e
meg .

4. E határozat a közzétételét követő napon lép hatályba .



Van egy olyan rétege a társadalomnak, amelyrő l 1991 előtt sem beszélni, sem írni nem vol t
szabad. Pedig a csend, amelyik körülvette őket nem jelentett beletörődést sem az ö, sem, a
hozzátartozóik részérő l .

A háború elvesztése és az ország "felszabadulása" után a diktatúra kiteljesedése idején a
hadigondozottak (hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák és gyámoltak) is áldozatul estek a z
önkénynek. 1949-ben a Rákosi-rezsimben a korábbi szövetség munkáját betiltották, sajá t
pénzből vásárolt székházukat államosították, aminek köszönhet ően a hadigondozottak teljesen
jogfosztottá váltak, a társadalom perifériájára szorultak .

Sajnos a fenti eljárás példa nélküli a hadviselő államok sorában. Európában sehol sem volt a
hadigondozottaknak ilyen számkivetettségben részük, mint nálunk .

1990-ben újjáalakult a Hadigondozottak Szövetsége, amely fő feladataként a hadirokkantak é s
özvegyek érdekképviseletét próbálta meg ellátni . 1949-ben 800 ezer fő volt a hadigondozottak
száma. 1992 . január 1-jével az 1933 . évi VII. törvénycikk alapján elkezdték folyósítani a
hadirokkantak és hadiözvegyek részére a járadékokat, hiszen a 1933 . évi VII. törvénycikk
pontosan meghatározta, hogy a háborús cselekmények során megsebesült, megrokkan t
emberekrő l miként kell gondoskodni .

Nagyon szomorú azonban, hogy ahelyett, hogy a több mint negyven év adósságát törlesztett e
volna a magyar állam a hadigondozottak felé, meghozták a hadigondozásról szóló 1994 . évi
XLV. törvény, amely nem egy korrekt elszámolást, hanem egyösszegű kifizetést tartalmazott
a jogosultak részére, tekintet nélkül arra, hogy az adott csoportba tartozókat pontosa n
mekkora kár érte, mekkora volt az elmaradt jövedelmük. Ráadásul a kifizetett összeg
szánalmasan alacsony volt, az alamizsna szintjét érte csak el .

Az Országgyű lés a fentiek alapján arra kéri a Kormányt, hogy dolgozza ki a 1994 . évi XLV.
törvény módosítását annak érdekében, hogy a hadigondozottak több mint hatvan év utá n
végre megkaphassák elmaradt járandóságukat a magyar államtól .



dr. Staudt Gábor
országgyű lési képviselő

Képviselő i önálló indítvány

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr !

Mellékelten — az Országgyű lésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28 . § (4) bekezdése
alapján benyújtom „A hadigondozottak elmaradt juttatásainak igazságo s
kompenzálásáról” szóló határozati javaslatot .

A javaslat indokolását csatolom .

Budapest, 2012 . november 5 .

Tisztelettel,
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dr. Staudt Gábor
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